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ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 

1034 

153. Скрипник Н. І., Яковенко Т. В., Лебедь Ю. Б. 

ФОРМУВАННЯ КОНЦЕПТІВ МОРАЛЬНОЇ СФЕРИ УКРАЇНЦІВ 
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УКРАЇНИ. 
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Анотація: у роботі висвітлено основні поняття про анатомічну будову та 

важливі функції гіпокампа, адже це одна з головних структур мозку. Виявлено 

основні зони гіпокампа, які впливають на поведінку людини та шляхи 

проведення збудження. Описано про порушення, які призводить до нервово-

психічних розладів.  

Ключові слова: гіпокамп, лімбічна система, навчання, пам'ять, емоції, 

спогади, сон. 

 

Гіпокамп – є важливою анатомічною структурою, яка відповідає за 

поведінку людини. Порушення функцій може призводити то різних складних 

проявів, які погано піддаються лікуванню[1][2]. 

Гіпокамп - це складна структура мозку, яка глибоко занурена в скроневу 

частку. Він є продовженням скроневої частини кори головного мозку. Зовні 

його можна відрізнити як шар щільно скупчених нейронів, який скручується в 

S-подібну структуру на краю скроневої частки. Гіпокамп відомий як частина 

лімбічної частки (лімбічна межа). Хоча він знаходиться підкірково, але не 

вважається підкірковою структурою. Оскільки мозок симетричний, фактично є 

два гіпокампи[2][3]. 

Термін «гіпокамп» походить від грецького слова «гіпокампас» ( «гіпос» 

означає «кінь» і «кампос» - «морське чудовисько»), оскільки структура нагадує 
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форму морського коника. Будова було вперше описано анатомом Юлієм 

Цезарем Аранци. Оскільки гіпокамп спостерігається протягом століть, це одна з 

найбільш вивчених областей мозку[4]. 

Його основні функції пов'язані з навчанням і пам'яттю людини, бере 

участь у формуванні нових спогадів, а також пов'язаний з емоціями[5]. 

Це пластична і вразлива структура, яку пошкоджують найрізноманітніші 

подразники. Дослідження показали, що він також схильний до різних 

неврологічних і психічних розладів[2]. 

Атрофія цієї структури має клінічні наслідки як потенційні, так і реальні. 

Це структура, яка найраніше та найбільш сильно вражається при деяких 

нервово-психічних розладах, таких як хвороба Альцгеймера, епілепсія[2][6]. 

Гіпокамп - це задня частина лімбічної системи. Лімбічна система 

вважається «примітивним мозком», що знаходиться глибоко всередині мозку. 

Вона пов'язана з голодом, мотивацією, статевим потягом, настроєм, болем, 

задоволенням, апетитом, пам'яттю. У дорослих об'єм гіпокампа на кожній 

стороні мозку становить близько 3-3,5 см3. Це є приблизно в 100 разів менше 

об'єму кори головного мозку[1]. 

Гіпокамп складається з двох частин: Cornu Ammonis (власне гіпокамп) і 

зубчастої звивини. Обидві ці частини розділені борозною гіпокампа і 

згинаються одна в іншу. Нижче борозни лежить субікулюм (підставка 

гіпокампа). Оскільки гіпокамп є частиною архіокортекса, існує зона, яка 

відокремлює його від неокортексу. Деякі анатоми ділять його також на власне 

гіпокамп (Cornu Ammonis; CA), зубчасту звивину (DG), субікулюм (підставку 

гіпокампа) і енторінальну область (гипокампальна формація) (EC). Всі 

структури в цілому також називаються гіпокампальним утворенням[2][7]. 

Верхня поверхня гіпокампа опукла. Передня поверхня розширена, 

утворює структуру, схожу на лапу, яка називається pes hippocampi[7]. 

Гіпокамп є тришаровою структурою, що складається з одного 

пірамідального шару з плексиформними шаром з обох боків[7]. 
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Гіпокамп ділиться на голову, тіло та хвіст. Голова - це розширена 

частина, а хвіст - тонка увігнута частина. Гіпокамп (Cornu Ammonis) ділиться 

на CA1, CA2, CA3 та CA4 зони. Навпроти CA1 розташований субікулюм, який 

з'єднує гіпокамп з енторінальною корою в шлуночку. Гіпокамп покритий 

судинним сплетінням. Він кровопостачається задньою мозковою артерією, яка 

має три гілки: передню, середню і задню. Подача крові також посилюється 

передньою хоріоїдальною артерією. Вени гіпокампа впадають в базилярну 

вену[8]. 

Енторінальнаа кора: було помічено, що вхід енторінальної кори в 

зубчасту звивину (шар II перфорантного шляху) грає важливу роль в 

розпізнаванні образів і кодуванні спогадів[7]. 

Перфорантний шлях: аксони, присутні в перфорантних шляхах, 

виникають в шарі II і III енторінальної кори з невеликим зануренням від 

глибших шарів IV і V. Аксони шару II і IV проектуються в гранулярні та 

пірамідні клітини CA3, тоді як аксони з III і IV проектуються в пірамідні 

клітини СА1 і субікулюм. Важливо відзначити, що отримання інформації 

досягається за рахунок входу енторінальної кори в CA3 (шар III перфорантні 

шляху). Окремий шлях також йде від енторінальної кори (шар III 

перфорантного шляху) до нейронів CA1. Пірамідні клітини CA1 посилають свої 

аксони в субікулюм і глибокі шари енторінальной кори. Перфорантний шлях 

заслуговує на увагу через складну дегенерацію, що спостерігається у пацієнтів з 

хворобою Альцгеймера[2][6][7]. 

Колатералі Шаффера: це колатералі аксонів, що виділяються клітинами 

CA3 і проектуються в область CA1. Крім того, що вони є важливою частиною 

трисинаптичної петлі гіпокампа, ця частина відіграє важливу роль у 

формуванні пам'яті, а також в емоційній мережі ланцюга Пейпіца. Провідність 

в цих ланцюгах є збудливою (глутамінергічною), і вони приймають участь в 

залежній від активності пластичності нейронів[7]. 

Рекурентні колатералі: вони посилають збудливий сигнал в CA3. 

Відіграють життєво важливу роль в «збереженні пам'яті»[7]. 
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Зубчаста звивина - це глибока область в гіпокампі, оточена Аммоновими 

рогами (CA). Вона відіграє вирішальну роль в якості обробки інформації, в 

поділі образів і асоційованій пам'яті[9]. 

Гіпокамп грає вирішальну роль у формуванні, організації та зберіганні 

нових спогадів, а також пов'язує певні відчуття і емоції з цими спогадами. 

Наприклад, певний запах може викликати сильну пам'ять[4]. 

Просторова пам'ять. Задня частина гіпокампа приймає участь в обробці 

просторових спогадів. Дослідження лондонських таксистів показали, що 

навігація по складним лабіринтам вулиць великих міст пов'язана з ростом 

задньої частини гіпокампа[4]. 

Гіпокамп також грає роль в консолідації спогадів під час сну. 

Дослідження, опубліковані в 2004 році, показують, що підвищена активність 

гіпокампа під час сну після деякого тренування або навчання призводить до 

кращої пам'яті матеріалу на наступний день[4]. 

Він бере участь в передачі пам'яті. Спогади не зберігаються в гіпокампі 

надовго. Замість цього вважається, що гіпокамп діє як центр доставки, приймає 

інформацію, реєструє її і тимчасово зберігає її перед відправкою в довготривалу 

пам'ять. Вважається, що сон грає вирішальну роль в цьому процесі[4]. 

Вік також може мати великий вплив на функціонування гіпокампа. МРТ 

людського мозку показало, що об'єм гіпокампа людини скорочується 

приблизно на 13% у віці від 30 до 80 років[2][4]. 

Також вчені з Університету Торонто - Анетт Шумахер (Anett Schumacher) 

і її колеги експериментували з поведінкою щурів. Досліджувався конфлікт 

«наближення - уникнення»[5]. 

Це стандартний психологічний тест, коли потрібно вибрати, чи 

вплутуватися в якусь стресову ситуацію або постаратися її уникнути. Вибір 

залежить від того, наскільки індивідууму страшно в обставинах, що 

склалися[5]. 

Виявилося, що якщо у тварин пригнічують активність нейронів в зоні 

CA1 гіпокампа, то вони намагаються конфлікту уникати. Якщо ж пригнічувати 
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активність в іншій зоні гіпокампа, в зоні CA3, то щури, навпаки, сміливо 

вплутуються в сутичку (тобто, в нормі CA3 перешкоджає конфлікту, а CA1 - 

підтримує його)[5][7]. 

Можна припустити, що якщо в поведінці проявляється патологічна 

тривожність, якщо через будь-який, навіть незначний привід, виникає сильний 

страх і небажання що-небудь робити, то причиною тому можуть бути аномалії 

в роботі гіпокампа[2][10]. 

Отже, гіпокамп є дуже важливою анатомічною структурою, яка 

відповідає за поведінку людини. Необхідно вивчати його будову та функції. 

Адже порушення функцій може мати складний патогенез.  
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